
 
 

АНТИМОНОПОЛЬНИЙ КОМІТЕТ УКРАЇНИ 
ЧЕРНІВЕЦЬКЕ ОБЛАСНЕ ТЕРИТОРІАЛЬНЕ ВІДДІЛЕННЯ 

Р І Ш Е Н Н Я 
АДМІНІСТРАТИВНОЇ КОЛЕГІЇ 

м. Чернівці 
 

від 12 травня 2016 року № 3 Справа № 02-27/34 
 
Про припинення порушення законодавства  
про захист економічної конкуренції 
та накладення штрафу 

Адміністративна колегія Чернівецького обласного територіального відділення 
Антимонопольного комітету України, розглянувши подання відділу досліджень і 
розслідувань про попередні висновки від 21.04.2016 та матеріали справи №02-27/34 щодо 
порушення законодавства про захист економічної конкуренції Публічним акціонерним 
товариством по газопостачанню та газифікації "Чернівцігаз" (надалі – ПАТ "Чернівцігаз", 
Товариство),  

ВСТАНОВИЛА: 
Чернівецьким обласним територіальним відділенням Антимонопольного комітету 

України (далі - Відділення), відповідно до наказів голови Відділення від 21.08.2015 року 
№10 та від 25.09.2015 №11 з 27.08.2015 по 10.10.2015 року проведено позапланову перевірку 
дотримання вимог законодавства про захист економічної конкуренції Публічним 
акціонерним товариством по газопостачанню та газифікації "Чернівцігаз" (надалі – 
ПАТ "Чернівцігаз", Товариство) за період з квітня 2014 по червень 2015 року включно. 

За результатами перевірки, у зв'язку з виявленням у діях ПАТ "Чернівцігаз" ознак 
порушення законодавства про захист економічної конкуренції, передбаченого пунктом 2 
статті 50 та частиною першою статті 13 Закону України "Про захист економічної конкуренції", 
розпорядженням адміністративної колегії Відділення від 19.11.2015 року №36 розпочато 
розгляд справи №02-27/34. 

У ході збирання та аналізу доказів, направлених на всебічне, повне і об'єктивне 
з'ясування дійсних обставин справи, встановлено наступне. 

Публічне акціонерне товариство по газопостачанню та газифікації "Чернівцігаз" 
створене на підставі рішення Державного комітету по нафті і газу від 14.04.1994 року №118 
шляхом перетворення Відкритого акціонерного товариства по газопостачанню та газифікації 
"Чернівцігаз" (надалі - ВАТ "Чернівцігаз") на підставі Указу Президента України "Про 
корпоратизацію підприємств" від 15.06.1993 року №210/93. 

Відповідно до статуту, нова редакція якого затверджена загальними зборами акціонерів 
27.04.2013 року, Підприємство є правонаступником усіх прав та обов'язків ВАТ "Чернівцігаз". 

Державну реєстрацію проведено 03.03.1992 року та внесено запис до Єдиного 
державного реєстру юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців 26.05.2005 за 
№10381200000001321. 

Ідентифікаційний код юридичної особи – 03336166. 
Юридична адреса Товариства: вул. Винниченка, 9 А, м. Чернівці, 58009. 
ПАТ "Чернівцігаз" є юридичною особою, має самостійний баланс, розрахунковий та 

інші рахунки в банківських установах, печатку та штампи із своїм найменуванням та інші 
необхідні реквізити. 

Видами діяльності Товариства за КВЕД є: монтаж водопровідних мереж, систем 
опалення та кондиціонування (43.22); роздрібна торгівля іншими невживаними товарами в 
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спеціалізованих магазинах (47.78); трубопровідний транспорт (49.50); діяльність ресторанів, 
надання послуг мобільного харчування (56.10); надання в оренду й експлуатацію власного 
чи орендованого нерухомого майна (68.20); діяльність у сфері архітектури (71.11); діяльність 
у сфері інжинірингу, геології та геодезії, надання послуг технічного консультування в цих 
сферах (71.12); інша професійна, наукова та технічна діяльність, н. в. і. у (74.90); 
розподілення газоподібного палива через місцеві (локальні) трубопроводи (основний) 
(35.22); торгівля газом через місцеві (локальні) трубопроводи (35.23). 

Згідно з структурою ПАТ "Чернівцігаз", затвердженою протоколом засідання 
наглядової ради від 03.04.2014 року №03/04-2014, до складу Товариства входять 
відокремлений підрозділ - "Філія з реалізації скрапленого газу ПАТ "Чернівцігаз" та 10 
управлінь по експлуатації газового господарства (надалі - УЕГГ): Вижницьке, Герцаївське, 
Глибоцьке, Заставнівське, Кельменецьке, Кіцманське, Новоселицьке, Сокирянське, 
Сторожинецьке та Хотинське. 

Відповідно до повноважень, наданих постановою Кабінету Міністрів України від 
14.11.2000 року №1698 "Про затвердження переліку органів ліцензування", яка втратила 
чинність з 05.08.2015 року, та постановою Кабінету Міністрів України від 05.08.2015 року 
№609 "Про затвердження переліку органів ліцензування та визнання такими, що втратили 
чинність, деяких постанов Кабінету Міністрів України", Національна комісія, що здійснює 
державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг (надалі – НКРЕКП), є 
органом ліцензування, який затверджує ліцензійні умови провадження господарської 
діяльності з транспортування та розподілу природного газу, газу (метану) вугільних 
родовищ, його зберігання в обсягах, що перевищують рівень, встановлений ліцензійними 
умовами, та постачання, крім постачання природного газу, газу (метану) вугільних родовищ 
за нерегульованим тарифом. 

З квітня 2014 року по червень 2015 року господарська діяльність ПАТ "Чернівцігаз" з 
розподілу та постачання природного газу в територіальних межах Чернівецької області 
здійснювалась на підставі виданих НКЕРКП ліцензії на: 

- розподіл природного, нафтового газу і газу (метану) вугільних родовищ (ліцензія 
№507319 серії АГ від 02.12.2010 року з строком дії з 24.03.2010 по 23.03.2015 року); 

- розподіл природного, нафтового газу і газу (метану) вугільних родовищ (ліцензія 
№295553 серії АЕ від 19.03.2015 року з строком дії з 24.03.2015 по 23.03.2020 року); 

- постачання природного газу, газу (метану) вугільних родовищ за регульованим 
тарифом (ліцензія №036359 серії АД від 19.04.2012 року з строком дії з 01.05.2012 по 
30.04.2017 року). 

Крім основної діяльності, Товариство надавало наступні додаткові послуги, які 
технологічно пов’язані з ліцензованою діяльністю (надалі - Додаткові послуги):  

- видача технічних умов на газифікацію об’єктів; 
- розробка проектної документації для будівництва систем газопостачання; 
- погодження проектної документації на відповідність наданим технічним умовам; 
- підключення об’єктів містобудування до інженерних мереж газопостачання; 
- роздрібна торгівля скрапленим газом для побутових потреб. 
Отже, Товариство є суб'єктом господарювання відповідно до статті 1 Закону України 

"Про захист економічної конкуренції". 
Статтею 5 Закону України "Про природні монополії" визначено, що розподіл 

природного і нафтового газу трубопроводами відноситься до сфери діяльності суб'єктів 
природних монополій. Тому, ПАТ "Чернівцігаз", здійснюючи ліцензовану діяльність на 
ринку розподілу природного газу трубопроводами, є суб’єктом природної монополії на 
території Чернівецької області.  

Дослідження ринку природного газу в процесі його реформування та функціонування 
проведено відповідно до вимог Закону України "Про Антимонопольний комітет України", 
Закону України "Про захист економічної конкуренції", Методики визначення монопольного 
(домінуючого) становища суб’єктів господарювання на ринку, затвердженої 
розпорядженням Антимонопольного комітету України від 5.03.2002 року № 49-р, яке 
зареєстровано у Міністерстві юстиції України 1.04.2002 року за №317/6605 (надалі – 
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Методика).  

Об’єктом аналізу щодо визначення монопольного (домінуючого) становища є 
ПАТ "Чернівцігаз", яке з квітня 2014 року по червень 2015 року включно в межах території 
Чернівецької області (в зоні розташування розподільних газопроводів, що перебувають в 
його користуванні) здійснювало діяльність на ринку природного газу. 

Визначення переліку товарів та основних продавців, покупців цих товарів, щодо 
яких визначається монопольне становище. 

Товаром, стосовно реалізації якого визначається монопольне становище 
ПАТ "Чернівцігаз", є послуги, які не мають еквівалентних послуг - замінників на території 
Чернівецької області: 

- постачання природного газу за регульованим тарифом; 
- розподіл природного газу; 
- видача технічних умов на газифікацію об’єктів; 
- погодження проектної документації на відповідність наданим технічним умовам; 
- підключення об’єктів містобудування до інженерних мереж газопостачання на  

території Чернівецької області. 
Покупцями цих послуг є фізичні особи, фізичні особи-підприємці або юридичні 

особи, які на підставі договорів замовляють відповідні послуги з проектування, будівництва 
нового об'єкта газопостачання та підключення його до діючих мереж, постачання газу тощо. 

Визначення товарних меж ринку.  
Товарні межі ринку визначаються шляхом формування групи взаємозамінних товарів 

(товарних груп), у межах якої споживач за звичайних умов може легко перейти від 
споживання одного товару до споживання іншого. 

Враховуючи те, що послуги з постачання та розподілу природного газу в 
Чернівецькій області та пов'язані з ними додаткові послуги з видачі технічних умов на 
газифікацію об’єктів, погодження проектної документації на відповідність наданим 
технічним умовам та підключення об’єктів містобудування до інженерних мереж 
газопостачання надає виключно ПАТ "Чернівцігаз", а взаємозамінні товари (послуги), 
подібні за призначенням, споживчими властивостями та характеристиками відсутні, товарні 
межі ринку обмежені виключно цими видами послуг. 

Визначення територіальних (географічних) меж ринку. 
Згідно пункту 6 Методики, територіальні (географічні) межі ринку певного товару 

(товарної групи) визначаються шляхом установлення мінімальної території, за межами якої з 
точки зору споживача придбання товарів (товарної групи), що належать до групи 
взаємозамінних товарів (товарної групи), є неможливим або недоцільним. 

Отже, територіальними (географічними) межами ринку визначено адміністративні та 
географічні межі Чернівецької області в зоні розташування розподільних газопроводів, що 
перебувають в користуванні Товариства. Ознаки відкритості цього ринку відсутні у зв'язку із 
наявністю обмежувальних адміністративних бар'єрів, а саме: послуги з постачання 
природного газу, газу (метану) вугільних родовищ за регульованим тарифом та приєднання 
до газових мереж можуть надаватися суб'єктом господарювання на підставі отриманих 
ліцензій на провадження господарської діяльності відповідно з розподілу та постачання 
природного газу, газу (метану) вугільних родовищ за регульованим тарифом на території 
певного регіону. 

Внаслідок цього, визначення територіальних (географічних) меж ринку шляхом 
дослідження ступеня відкритості щодо міжрегіонального надання послуг з урахуванням всіх 
обсягів робіт і послуг, виконаних та наданих на території Чернівецької області, є 
недоцільним. 

Часові межі ринку. 
Відповідно до розділу 7 Методики, часові межі ринку визначаються як проміжок 
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часу, протягом якого відповідна сукупність товарно-грошових відносин між продавцями 
(постачальниками, виробниками) і споживачами утворює ринок товару із сталою 
структурою. 

З огляду на те, що ПАТ "Чернівцігаз" здійснює свою господарську діяльність на 
регіональному ринку природного газу на підставі отриманих ліцензій, часовими межами 
ринку визначено період з квітня 2014 по червень 2015 року включно. 

Визначення потенційних конкурентів. 
Бар’єрами для вступу нових потенційних конкурентів на ринок послуг постачання та 

розподілу природного газу та ринок надання Додаткових послуг є відсутність в Чернівецькій 
області інших, крім ПАТ "Чернівцігаз", власників газорозподільних мереж, 
газорегуляторних пунктів, вузлів обліку газу, а також технічні вимоги, економічні 
можливості та адміністративні обмеження, пов’язані з необхідністю одержання ліцензії 
НКРЕ (НКРЕКП) на провадження діяльності тощо. Так як зазначена господарська діяльність 
перебуває у стані природної монополії, то вступ на цей ринок нових суб’єктів є вкрай 
ускладненим. 

Оскільки ПАТ "Чернівцігаз", здійснюючи діяльність на ринку транспортування та 
розподілу природного газу через власну мережу газопостачання на підставі відповідної 
ліцензії НКРЕ (НКРЕКП), є безпосереднім користувачем відповідних інженерних мереж, 
воно має виключне право на видачу технічних умов на газифікацію об’єктів, погодження 
проектної документації на відповідність наданим технічним умовам, підключення та 
приєднання об’єктів замовника до мереж газопостачання, а отже, не має жодного конкурента 
на ринку даних послуг на території Чернівецької області. 

Отже, в результаті проведеного дослідження встановлено, що вищезазначені послуги 
в територіальних межах Чернівецької області (в зоні розташування розподільних 
газопроводів, що перебувають в користуванні Товариства) надаються виключно 
ПАТ "Чернівцігаз", а споживачі не мають можливості їх отримання від інших суб’єктів 
господарювання. 

Установлення монопольного (домінуючого) становища. 
Підсумовуючи зазначене вище, ПАТ "Чернівцігаз" відповідно до ч.1 ст.12 Закону 

України "Про захист економічної конкуренції" в період з квітня 2014 по червень 2015 
займало монопольне (домінуюче) становище на регіональних ринках надання послуг з 
постачання, розподілу природного газу, послуг з видачі технічних умов на газифікацію 
об’єктів, погодження проектної документації на відповідність наданим технічним умовам, 
підключення та приєднання об’єктів замовника до мереж газопостачання (в межах 
розташування розподільних газопроводів, що перебувають в користуванні Товариства).  

Дотримання ПАТ "Чернівцігаз" законодавства про захист економічної конкуренції 
при наданні послуг із приєднання до газових мереж. 

Умови приєднання та підключення замовників до Єдиної газотранспортної системи 
України в період з квітня 2014 року по червень 2015 року регламентовано Порядком доступу 
та приєднання до Єдиної газотранспортної системи, затвердженим Постановою 
Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сфері енергетики від 19.02.2012 
року № 420 (надалі - Порядок доступу та приєднання), яка зареєстрованим в Міністерстві 
юстиції України 07.05.2012 року за №721/21034. 

Так, відповідно до п. 6.3. Порядку доступу та приєднання для укладання договору на 
приєднання до газових мереж замовник подає до газорозподільного (надалі - ГП) 
/газотранспортного (надалі - ГТП) відповідну заяву, до якої додає заповнений опитувальний 
лист, форма якого затверджується ГП (ГТП), у якому зазначаються технічні характеристики 
об`єкта газоспоживання (газопостачання), що має приєднатися до газових мереж ГП (ГТП). 
До заяви додаються копії документів, якими визначено право власності чи користування на 
об`єкт (приміщення), або копія документа, що підтверджує право власності чи користування 
на земельну ділянку (з графічним планом земельної ділянки). 

Інших документів, необхідних для приєднання до газових мереж, окрім передбачених 
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у п. 6.3. Порядку доступу та приєднання, законодавством не передбачено. 
Перевіркою надання Товариством послуг із приєднання до газових мереж 

встановлено, що наказом ПАТ "Чернівцігаз" від 27.06.2013 року № 191 затверджено форму 
заяви та опитувального листа, які рекомендовано до застосування при наданні послуг по 
приєднанню до газових мереж. У п. 1 цього наказу зазначено: "керуючись п. 6.3. Порядку 
доступу та приєднання до ЄГТСУ, затвердженого постановою № 420 від 19.04.2012 р., з 
метою забезпечення єдиних методологічних підходів та удосконалення роботи із 
зверненнями громадян, затвердити форми документів заяви (рекомендовано) та 
опитувального листа" (курсивом - мова оригіналу). 

Аналізом затвердженої форми заяви "Про приєднання до газових мереж" 
встановлено, що остання містить наступний перелік документів, що додаються замовником: 

- паспорт та ідентифікаційний код; 
- свідоцтво ФОП; 
- інвентарна справа будинку/технічний паспорт квартири; 
- свідоцтво право власності (або документ підтверджуючий право власності) на 

нерухоме майно; 
- дозвіл співвласників нерухомого майна; 
- свідоцтво право власності (або документ, підтверджуючий право 

власності/ оренди) на земельну ділянку; 
- дозвіл від відділу охорони культурної спадщини; 
- дозвіл на обладнання газової колонки від СЕС; 
- проект будівництва/реконструкції та дозвіл на будівництво/реконструкцію від 

органу місцевого самоврядування (при новому будівництві або реконструкції); 
- рішення місцевих органів влади про відведення земельної ділянки під 

будівництво (при потребі); 
- дозвіл на підключення до вуличних мереж газопостачання від забудовників 

(власників мереж); 
- довідка балансоутримувача будинку (КЖРЕП, ОСББ, тощо) про склад сім`ї; 
- довідка про присвоєння адреси - при рішенні суду про розподіл майна, тощо; 
- інші необхідні документи (викопіювання, рішення судів, дозвіл на будівництво 

Інспекції держархбудконтролю, дозвіл на відключення від системи централізованого 
опалення тощо); 

генплан (М1:500) із зазначенням місця розташування земельної ділянки та 
нанесеними інженерними мережами; 

- копія планів зі старого проекту; 
- розгортка димовентиляційних каналів. 
Водночас, у формі заяви передбачено місце для доповнення переліку іншими 

документами. 
Як показує аналіз, у вищенаведений перелік включено документи, які не передбачені 

Порядком доступу та приєднання, зокрема: паспорт та ідентифікаційний код, свідоцтво 
фізичної особи-підприємця, дозвіл від відділу охорони культурної спадщини, дозвіл на 
обладнання газової колонки від СЕС, дозвіл на підключення до вуличних мереж 
газопостачання від забудовників (власників мереж), довідка балансоутримувача будинку 
(КЖРЕП, ОСББ тощо) про склад сім`ї, довідка про присвоєння адреси - при рішенні суду 
про розподіл майна, викопіювання, рішення судів, дозвіл на будівництво Інспекції 
держархбудконтролю, дозвіл на відключення від системи централізованого опалення, 
розгортка димовентиляційних каналів та інше. 

Протягом квітня-грудня 2014 року Товариством виконано 150 приєднань, з яких 103-
стандартних та 47 - нестандартних. За січень-червень 2015 року Товариством виконано 94 
приєднання, з яких 56 - стандартних та 38 - нестандартних. Дослідженням документів, 
поданих споживачами послуг з приєднання до газових мереж, встановлено витребування 
Товариством додаткових документів, не передбачених законодавством, а саме: 

- 20.05.2014 року громадянкою <інформація з обмеженим доступом> до 
Сторожинецького УЕГГ подана заява №102 на приєднання до газових мереж об'єкту за 
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адресою: <інформація з обмеженим доступом> м. Сторожинець, до якої додатково додано 
копію паспорта та довідки щодо присвоєння ідентифікаційного коду, робочий проект на 
будівництво індивідуального житлового будинку, дозвіл на підключення до вуличних мереж 
газопостачання від забудовників (власників мереж) та довідка про склад сім'ї. 

- 02.07.2014 року громадянином <інформація з обмеженим доступом> подана заява 
№ 6162 відповідного зразка на приєднання до газових мереж об'єкту за адресою: 
<інформація з обмеженим доступом> м. Чернівці, до якої додатково додано копії сторінок 
паспорта, виписки з єдиного державного реєстру юридичних осіб та фізичних осіб-
підприємців, дозволу на встановлення двоконтурного парапетного котла по вул. <інформація 
з обмеженим доступом>. 

- 18.09.2014 року громадянином <інформація з обмеженим доступом> до 
Сторожинецького УЕГГ подана заява №204 на приєднання до газових мереж об'єкту за 
адресою: <інформація з обмеженим доступом> м. Сторожинець, до якої додатково додано 
копію паспорта та довідки щодо присвоєння ідентифікаційного коду, дозвіл на підключення 
до вуличних мереж газопостачання від забудовників (власників мереж) та довідка про склад 
сім'ї. 

- 23.09.2014 року громадянином <інформація з обмеженим доступом> подана заява 
на приєднання до газових мереж № 7184, до якої додатково додано копію паспорта та 
довідки щодо присвоєння ідентифікаційного коду, технічний паспорт житлового будинку, 
проект будівництва. 

Перевіркою встановлено, що така форма заяви про приєднання до газових мереж 
використовувалася ПАТ "Чернівцігаз" та його структурними управліннями по експлуатації 
газового господарства протягом усього періоду перевірки, а саме з 01.04.2014 року по 
30.06.2015 року. 

Витребування додаткових документів, не передбачених законодавством, створює 
додаткові затрати коштів та призводить до затягування часу на їх збір та викопіювання, що 
ускладнює доступ споживачів до отримання послуг по приєднанню до газових мереж, тим 
самим ущемлює їх інтереси. 

Такі дії ПАТ "Чернівцігаз", які полягають у затребуванні при приєднанні до газових 
мереж додаткових документів, необхідність у наданні яких не передбачена Порядком 
доступу та приєднання до Єдиної газотранспортної системи, затвердженим Постановою 
Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сфері енергетики від 19.02.2012 
року № 420, зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 07.05.2012 року за 
№721/21034, є порушенням законодавства про захист економічної конкуренції, 
передбаченим ч.1 ст.13, п.2 ст.50 Закону України "Про захист економічної конкуренції", у 
вигляді зловживання монопольним становищем шляхом вчинення суб’єктом господарювання 
дій, що можуть призвести до ущемлення інтересів споживачів, які були б неможливими за 
умов існування значної конкуренції на ринку. 

Дотримання ПАТ "Чернівцігаз" строків видачі технічних умов при отриманні заяви 
на приєднання до газових мереж. 

Відповідно до п. 6.5.1. Порядку доступу та приєднання ГП (ГТП) протягом 
п`ятнадцяти робочих днів з дня реєстрації відповідної заяви замовника про приєднання до 
газових мереж на підставі даних про об`єкт замовника та характеристики місця забезпечення 
потужності, замовленої до приєднання, надає замовнику технічні умови на зовнішнє та 
внутрішнє газопостачання об`єкта замовника.  

Перевіркою встановлено факти порушення граничних термінів видачі технічних умов, 
а саме: 

- аналізом матеріалів заяви від 28.04.2014 №5572 з нестандартного приєднання до 
газових мереж об'єкту за адресою <інформація з обмеженим доступом> с. Чагор, Глибоцький 
район, поданої до ПАТ "Чернівцігаз" гр. <інформація з обмеженим доступом> встановлено, 
що її розгляд було тимчасово зупинено з 06.05.2014 року та відновлено 30.07.2014 року. 
Разом з тим, технічні умови на зовнішнє та внутрішнє газопостачання розроблено 18.08.2014 
року, тобто на вісімнадцятий робочий день із моменту подання заяви; 
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- аналізом матеріалів заяви від 28.04.2014 №5573 з нестандартного приєднання до 
газових мереж об'єкту за адресою <інформація з обмеженим доступом> с. Чагор, Глибоцький 
район, поданої до ПАТ "Чернівцігаз" гр. <інформація з обмеженим доступом> встановлено, 
що її розгляд було тимчасово зупинено з 06.05.2014 року та відновлено 30.07.2014 року. 
Разом з тим, технічні умови на зовнішнє та внутрішнє газопостачання розроблено 18.08.2014 
року, тобто на вісімнадцятий робочий день із моменту подання заяви. 

Таким чином, загальний строк від моменту реєстрації заяви до моменту видачі 
технічних умов, без урахування строку тимчасового зупинення розгляду заяв на письмово 
викладене прохання вищезазначених замовників, перевищує п`ятнадцять робочих днів. 
Зазначене приводить до затягування часу при наданні відповідних послуг з приєднання, 
ускладнює доступ споживачів до отримання послуг по приєднанню до газових мереж та 
ущемлює їх інтереси. 

В ході розгляду справи Товариством роз'яснено наступне. 
У випадку призупинення розгляду "первісної" заяви на підставі відповідних заяв про 

зупинення розгляду, написаних власноруч замовниками послуг з приєднання до газових 
мереж, строк видачі технічних умов обчислюється з дати відновлення розгляду заяви. 

Враховуючи, що з дати відновлення розгляду заяв (30.07.2014) громадян <інформація 
з обмеженим доступом> та <інформація з обмеженим доступом> технічні умови видано на 
14 робочий день (18.08.2014) та відсутність будь-яких скарг замовників, вищезазначене може 
бути прийнято до уваги. 

Дотримання ПАТ "Чернівцігаз" строків виконання робіт 
по договору на приєднання до газових мереж. 

Згідно п. 6.4.3. Порядку доступу та приєднання ГП відповідно до договору на 
приєднання до газових мереж забезпечує в установленому порядку приєднання об`єкта 
замовника (будівництво та введення в експлуатацію газових мереж зовнішнього 
газопостачання об`єкта замовника від місця забезпечення потужності до точки приєднання), 
встановлює в точці приєднання вузол обліку природного газу для проведення комерційних 
розрахунків та забезпечує його захист від несприятливих погодних умов та 
несанкціонованого доступу. Строк виконання зазначених робіт після укладення договору не 
може перевищувати три місяці з дати оплати вартості послуг з приєднання за цим договором. 

Так, між ПАТ "Чернівцігаз" та громадянином <інформація з обмеженим доступом> 
укладено договір від 16.06.2015 року № ЄВ1/167-4 на приєднання до газових мереж об'єкту 
за адресою: <інформація з обмеженим доступом> с. Великий Кучурів, Сторожинецький 
район. 

Пунктом 3.1.1. цього договору передбачено, що Власник (ПАТ "Чернівцігаз") 
зобов'язаний забезпечити в установленому порядку в термін до 90 днів приєднання об'єкта 
Замовника за умови своєчасної оплати за приєднання. 

В пункті 4.1 договору встановлено, що загальний розмір плати за приєднання 
відповідно до порядку розрахунку плати за приєднання об'єктів замовників до газових 
мереж, затвердженого постановою НКРЕ від 27.11.2014 року №411, зареєстрованою в 
Міністерстві юстиції України 17.12.2014 року за №1615/26392, становить 8928,00 грн. (вісім 
тисяч дев'ятсот двадцять вісім грн. 00 коп.). 

Пунктом 4.3 договору передбачено, що Замовник сплачує плату за приєднання, 
визначену пунктом 4.1 цього розділу (за стандартне приєднання), на поточний рахунок 
Власника з урахуванням податку на додану вартість шляхом здійснення 100% попередньої 
оплати на підставі рахунку Власника протягом 3 календарних днів після укладення даного 
договору. 

Підтвердженням оплати послуг із приєднання є квитанція від 18.06.2015 року 
№ 61.159.1/21226 на суму 8928,00 грн. про оплату <інформація з обмеженим доступом> 
стандартного приєднання - будівельні монтажні роботи. 

Враховуючи зазначене вище, керуючись п. 6.4.3. Порядку доступу та приєднання, 
п 3.1.1. Договору № ЄВ1/167-4 ПАТ "Чернівцігаз" повинен був забезпечити приєднання 
об'єкта замовника до газових мереж до 15.09.2015 року. 
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У матеріалах заяви гр. <інформація з обмеженим доступом>, наданих у ході 
перевірки, міститься Акт прийому-передачі наданих послуг № 144-ПП, який містить підпис 
тільки однієї із сторін даних правовідносин, зокрема представника ПАТ "Чернівцігаз". 
Водночас на цьому акті відсутня дата, а будь-які інші документи, що підтверджують 
своєчасне отримання замовником послуг із приєднання, відсутні.  

Разом з тим, станом на 06.10.2015 року (на дату завершення перевірки) із моменту 
оплати послуг із приєднання пройшло 111 днів.  

Таким чином, відсутність підпису замовника на документах, що підтверджують 
отримання ним комплексу послуг із приєднання до газових мереж ставить під сумнів 
наявність таких документів та, відповідно, сам факт виконання таких послуг 
газопостачальним підприємством у визначений законодавством строк є сумнівним. 

Одночасно слід зазначити, що такі випадки недотримання процедури приєднання до 
газових мереж газопостачальним підприємством не є поодинокими. Так, між 
ПАТ "Чернівцігаз" та громадянкою <інформація з обмеженим доступом> укладено договір 
від 26.06.2015 року № 168 на приєднання до газових мереж об'єкту за адресою: <інформація 
з обмеженим доступом> м.Сторожинець. 

Згідно п. 3.1.1. цього договору Власник зобов'язаний забезпечити в установленому 
порядку в термін до 90 днів приєднання об'єкта Замовника за умови своєчасної оплати за 
приєднання. 

В пункті 4.1 договору встановлено, що загальний розмір плати за приєднання 
відповідно до порядку розрахунку плати за приєднання об'єктів замовників до газових 
мереж, затвердженого постановою НКРЕ від 27.11.2014 року №411, зареєстрованою в 
Міністерстві юстиції України 17.12.2014 року за №1615/26392, становить 7060,00 грн. (сім 
тисяч шістдесят грн. 00 коп.), крім того 1412,00 грн. (одна тисяча чотириста дванадцять грн. 
00 коп.) ПДВ. 

Оплата послуг із приєднання до газових мереж здійснена гр. <інформація з 
обмеженим доступом> 01.07.2015 року, що підтверджується квитанцією № 141.144.1/23920 
на суму 8712,00 грн. 

Таким чином, керуючись п. 6.4.3. Порядку доступу та приєднання, п. 3.1.1. Договору 
№ 168 ПАТ "Чернівцігаз" повинен був забезпечити приєднання об'єкта замовника до газових 
мереж до 28.09.2015 року. 

Підтвердження щодо отримання замовником послуг із приєднання у 
ПАТ "Чернівцігаз" не надано. 

Разом з тим, станом на 06.10.2015 року (на дату завершення перевірки) із моменту 
оплати послуг із приєднання пройшло 98 днів. 

Таким чином, відсутність документів, що підтверджують отримання замовником 
комплексу послуг із приєднання до газових мереж, а саме: акту прийому-передачі наданих 
послуг, ставить під сумнів факт виконання таких послуг газопостачальним підприємством у 
визначений законодавством строк. 

Під час проведення розслідування Товариством представлено акти прийому-передачі 
наданих послуг, які підтверджують отримання замовником комплексу послуг із приєднання 
до газових мереж у визначений законодавством строк. 

Дотримання ПАТ "Чернівцігаз" порядку встановлення ставок плати за 
стандартне приєднання до газових мереж 

Постановою Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах 
енергетики та комунальних послуг від 27.11.2014 року № 411 встановлено ставки плати за 
стандартне приєднання до газових мереж на 2015 рік (надалі - Постанова №411). 

В ході перевірки встановлено, що ПАТ "Чернівцігаз" недотримано встановлених 
законодавством ставок за стандартне приєднання до газових мереж при укладенні договорів 
із замовниками даних послуг. 

Так, між ПАТ "Чернівцігаз" та громадянином <інформація з обмеженим доступом> 
укладено договір від 16.06 2015 року № ЄВ1/167-4 на приєднання до газових мереж об'єкта 
за адресою: <інформація з обмеженим доступом> Сторожинецький р-н, Чернівецька обл. 



 9 

В пункті 4.1 договору, де міститься підпис замовника, плата за приєднання об'єктів 
замовника до газових мереж становить 8928,00 грн. (з ПДВ). Відповідно, гр. <інформація з 
обмеженим доступом> видано рахунок на оплату № ЕВ1/167-3 від 16.06.2015 року на суму 
8928,00 грн., в т.ч. за стандартне приєднання (типорозмір лічильника газу - G4, тип 
місцевості - сільська, тип газопроводу - підземний) розрахована плата у сумі 7440,00 грн., 
сума ПДВ - 1488,00 грн. Даний рахунок підписаний головним інженером Сторожинецького 
УЕГГ Пентескулом І.В. 

Разом з тим, відповідно до Постанови №411 за вищенаведеними критеріями 
приєднання, а саме: типорозмір лічильника газу - G4, тип місцевості - сільська, тип 
газопроводу - підземний; плата за приєднання повинна становити 7608,00 грн. (з ПДВ), в 
тому числі: плата за приєднання - 6340,00 грн., ПДВ (20%) - 1268,00 грн. 

Водночас, існує інший примірник договору, де міститься підпис головного інженера 
ПАТ "Чернівцігаз" Гончара В.М., в п. 4.1 якого передбачена інша сума плати за приєднання, 
що відповідає вимогам чинного законодавства, а саме - 7608,00 грн. (з ПДВ). Така ж сума 
розрахована і на іншому примірнику рахунку на оплату № 167-СП від 16.06.2015 року, який 
як і рахунок № ЕВ1/167-3 від 16.06.2015 року на суму 8928,00 грн., теж підписаний головним 
інженером Сторожинецького УЕГГ Пентескулом І.В. 

Однак, відповідно до квитанції від 18.06.2015 №61.159.1/21226 замовником здійснена 
оплата послуг за приєднання до газових мереж за рахунком на оплату № ЕВ1/167-3 від 
16.06.2015 року в сумі 8928,00 грн. Таким чином переплата склала 1320,00 грн. 

Отже, ПАТ "Чернівцігаз" неправомірно виставлено суму плати за стандартне 
приєднання до газових мереж, яка суперечить нормативно встановленим ставкам плати за 
стандартне приєднання до газових мереж. 

Одночасно слід зазначити, що такі випадки встановлення вищих ніж передбачено 
законодавством ставок плати за стандартне приєднання до газових мереж не є поодинокими. 

Так, між ПАТ "Чернівцігаз" та громадянкою <інформація з обмеженим доступом> 
укладено договір від 26.06.2015 року № 168 на приєднання до газових мереж об'єкта за 
адресою: <інформація з обмеженим доступом> м.Сторожинець, Чернівецька обл. 

Відповідно, гр. <інформація з обмеженим доступом> видано рахунок на оплату 
№ ЄВ1/168-3 від 26.06.2015 року на суму 8712,00 грн., в т.ч. за стандартне приєднання 
(типорозмір лічильника газу - G2.5, тип місцевості - міська, тип газопроводу - підземний) 
розрахована плата у сумі 7260,00 грн., сума ПДВ - 1452,00 грн. Даний рахунок підписаний 
головним інженером Сторожинецького УЕГГ Пентескулом І.В. 

Разом з тим, відповідно до Постанови № 411 за вищенаведеними критеріями 
приєднання, а саме: типорозмір лічильника газу - G2.5, тип місцевості - міська, тип 
газопроводу - підземний, плата за приєднання повинна становити 8472,00 грн. (з ПДВ): плата 
за приєднання - 7060,00 грн., ПДВ (20%) - 1412,00 грн. 

Однак, замовником здійснена оплата послуг за приєднання до газових мереж 
(квитанція № 141.144.1/23920 від 1.07.2015 року) відповідно до рахунку на оплату 
№ ЕВ1/168-3 від 26.06.2015 року в сумі 8712,00 грн. Таким чином переплата склала 
240,00 грн. 

Принагідно зазначити, що за договором від 14.05.2015 року № 154, укладеним між 
ПАТ "Чернівцігаз" та громадянкою <інформація з обмеженим доступом>, на приєднання до 
газових мереж об'єкта за адресою : <інформація з обмеженим доступом> м. Сторожинець, 
Чернівецька обл., замовником здійснено оплату послуг із приєднання в сумі 8712,00 грн., що 
підтверджується квитанцією від 19.05.2015 року № 116.159.1/35326. Разом з тим, відповідно 
до п. 4.1. Договору, загальний розмір плати за приєднання з ПДВ становить 8472,00 грн. 
Таким чином переплата склала 240,00 грн. 

За договором від 31.03.2015 року № 144, укладеним між ПАТ "Чернівцігаз" та 
громадянином <інформація з обмеженим доступом>, на приєднання до газових мереж 
об'єкта за адресою : <інформація з обмеженим доступом> м. Сторожинець, Чернівецька обл., 
замовником здійснено оплату послуг із приєднання в сумі 8712,00 грн., що підтверджується 
квитанцією від 31.03.2015 року № 016601441. Разом з тим, відповідно до п. 4.1. Договору, 
загальний розмір плати за приєднання з ПДВ становить 8472,00 грн. Таким чином переплата 
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склала 240,00 грн. 

Отже, дії ПАТ "Чернівцігаз", які полягають у застосуванні до рівнозначних угод 
вищих, ніж передбачено законодавством, ставок плати за стандартне приєднання до 
газових мереж без об'єктивно виправданих на те причин, є порушенням законодавства про 
захист економічної конкуренції, передбаченим п.2 ч.2 ст.13, п.2 ст.50 Закону України "Про 
захист економічної конкуренції", у вигляді зловживання монопольним становищем шляхом 
вчинення суб’єктом господарювання дій, що можуть призвести до ущемлення інтересів 
споживачів, які були б неможливими за умов існування значної конкуренції на ринку. 

Дотримання ПАТ "Чернівцігаз" законодавства 
про захист економічної конкуренції при укладанні 

договорів на приєднання до газових мереж. 
Як зазначалось вище, протягом періоду з квітня 2014 року по червень 2015 року 

доступ суб’єктів ринку природного газу та приєднання до єдиної газотранспортної системи 
України здійснювались відповідно до Порядку доступу та приєднання. 

Так, відповідно до п.6.1 Порядку доступу та приєднання, приєднання та 
підключення об'єктів газоспоживання (газопостачання) замовника до ЄГТСУ 
здійснюються газорозподільним (ГП) та газотранспортним (ГТП) підприємством на 
підставі договору на приєднання до газових мереж, типова форма якого 
затверджується НКРЕ. 

Типовий договір на приєднання до газових мереж, що був чинний протягом 
досліджуваного періоду, затверджено постановою Національної комісії, що здійснює 
державне регулювання у сфері енергетики від 31.01.2013 № 76, зареєстрованою 
Міністерством юстиції України від 20.02.2013 за № 297/22829. 

Відповідно до п. 6.4 Порядку доступу та приєднання, приєднання об’єктів 
газоспоживання (газопостачання), які відповідають вимогам до стандартного приєднання, 
здійснюється з урахуванням того, що ГП відповідно до договору на приєднання до газових 
мереж забезпечує в установленому порядку приєднання об’єкта замовника (будівництво та 
введення в експлуатацію газових мереж зовнішнього газопостачання об’єкта замовника від 
місця забезпечення потужності до точки приєднання), встановлює в точці приєднання вузол 
обліку природного газу для проведення комерційних розрахунків та забезпечує його захист 
від несприятливих погодних умов та несанкціонованого доступу.  

Взаємовідносини між суб'єктами господарювання під час передачі з газорозподільних 
мереж споживачу природного газу регламентуються Правилами обліку природного газу під 
час його транспортування газорозподільними мережами, постачання та споживання, 
затвердженими наказом Міністерства палива та енергетики України від 27.12.2005 №618, 
зареєстрованими в Міністерстві юстиції України 26.01.2006 за № 67/11941 (надалі – 
Правила, Правила обліку природного газу). Правила встановлюють вимоги щодо 
організації обліку кількості протранспортованого газорозподільними мережами, 
поставленого та реалізованого споживачу газу; технічних, у тому числі метрологічних, 
характеристик засобів вимірювальної техніки, які використовуються на комерційних вузлах 
обліку газу; програмного забезпечення комерційних вузлів обліку газу; звітної документації, 
на підставі якої сторонами-учасниками договору на постачання газу оформлюються акти 
приймання-передачі газу; організації перевірок технічного стану комерційних вузлів обліку 
газу. 

Згідно з п. 3 Правил обліку природного газу вузол обліку газу - сукупність засобів 
вимірювальної техніки та допоміжних засобів, що призначена для вимірювання, реєстрації 
результатів вимірювання та розрахунків об'єму газу, зведеного до стандартних умов (далі - 
об'єм газу), і складається з одного або декількох вимірювальних комплексів та/або: 

- з лічильника газу в комплекті з реєструвальними приладами температури і тиску 
газу; 

- з лічильника газу в комплекті з показувальними приладами температури і тиску 
газу; 

- лічильника газу згідно з ДСТУ 3336 - 96 "Лічильники газу побутові. Загальні 
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технічні вимоги". 
Згідно розділу 3 Правил засіб вимірювальної техніки - технічний засіб, який 

застосовується під час вимірювань і має нормовані метрологічні характеристики. 
Відповідно до п. 6.3. Правил обліку природного газу у разі застосування побутових 

лічильників газу згідно з ДСТУ 3336-96 "Лічильники газу побутові. Загальні технічні 
вимоги" (максимальна об'ємна витрата газу лічильника за робочих умов менша або дорівнює 
16 куб.м/год) зведення об'єму газу до стандартних умов здійснюється відповідно до 
Методики приведення об'єму природного газу до стандартних умов за показами побутових 
лічильників у разі відсутності приладів для вимірювання температури та тиску газу, 
затвердженої наказом Мінпаливенерго від 26.02.2004 №116 і зареєстрованої у Міністерстві 
юстиції України від 19.03.2004 за №346/8945. 

Отже, відповідно до вимог чинного законодавства при обладнанні вузлів обліку газу 
можуть застосовуватися лічильники, які відповідають вимогам діючих норм, стандартів та 
правил і внесені до Державного реєстру засобів вимірювальної техніки, допущених до 
застосування в Україні. 

Необхідно відмітити, що до вказаного реєстру внесено лічильники газу різних 
виробників, а саме: "Самгаз" (ТОВ "САМГАЗ", м. Рівне), "Премагаз" (СП "Премагаз 
Кромшрьодор-Україна", м. Лубни Полтавської обл.), "Візар" (ДП "Жулянський 
машинобудівний завод "Візар", м. Вишневе Київської обл.), "МКМ-UM" 
(ОП "Мукачівприлад", м.Мукачево), "Арсенал" (КП СПБ "Арсенал", м.Київ), "GALLUS" 
(Astaris, Франція), "Metrix" (Apator Metrix, Польща), "Armogaz" (Helsa, Німеччина), "Октава" 
(ДП завод "Генератор", м.Київ) та інші. 

Відповідно, споживач має право вибору типу лічильника, який має використовуватися 
на об’єкті газопостачання. 

Проведеним аналізом змісту договорів на приєднання, укладених 
ПАТ "Чернівцігаз" з квітня 2014 по червень 2015 року, встановлено, що в окремих 
випадках Товариство вказувало в п. 1.7 договору не лише типорозмір та/або технічні 
характеристики, як того вимагає відповідний пункт Типового договору, а і марку 
лічильників "Самгаз", зокрема: 

- договір від 19.02.2015 №113, укладений з <інформація з обмеженим доступом>; 
- договір від 16.02.2015 №114, укладений з <інформація з обмеженим доступом>; 
- договір від 31.03.2015 №144, укладений з <інформація з обмеженим доступом>; 
- договір від 16.06.2015 №167, укладений з <інформація з обмеженим доступом>; 
- договір від 30.10.2014 №7457-СП, укладений з <інформація з обмеженим 

доступом>; 
- договір від 13.08.2014 №6633-СП, укладений з <інформація з обмеженим 

доступом>; 
- договір від 28.05.2015 №5681-СП, укладений з <інформація з обмеженим 

доступом>; 
- договір від 18.06.2015 №5520, укладений з <інформація з обмеженим доступом>. 
Поширення газорозподільною організацією практики примушування споживачів до 

встановлення лічильників торгової марки "Самгаз" може призвести до ущемлення інтересів 
споживачів, надання необґрунтованих переваг у конкуренції реалізатору лічильників 
"Самгаз" та, відповідно, суттєвого обмеження конкурентоспроможності інших суб’єктів 
господарювання, що діють на ринку реалізації лічильників газу без об’єктивно виправданих 
на те причин. 

Таким чином, дії ПАТ "Чернівцігаз", які полягають у зазначенні у п.1.7 договорів на 
приєднання об’єктів марки лічильника газу "Самгаз", є порушенням законодавства про 
захист економічної конкуренції, передбаченим ч.1 ст.13, п.2 ст.50 Закону України «Про 
захист економічної конкуренції», у вигляді зловживання монопольним (домінуючим) 
становищем на ринку, що можуть призвести до недопущення, усунення чи обмеження 
конкуренції, або ущемлення інтересів інших суб'єктів господарювання чи споживачів, які 
були б неможливими за умов існування значної конкуренції на ринку. 



 12 

По завершенню розслідування у справі №02-27/34 листом від 21.04.2016 №01-20/396 
направлено ПАТ "Чернівцігаз" копію подання про попередні висновки по справі від 
17.07.2015 року. 

Реагуючи на подання з попередніми висновками Товариством листом від 06.05.2016 
№01/1359 (вх. від 06.05.2016 №01-20/572) надано відповідні пояснення. 

1. Щодо витребування при укладанні договору на приєднання до газових мереж 
додаткових документів, не передбачених законодавством, Товариством роз'яснено, що форма 
заяви на приєднання, яка затверджена по товариству локальним наказом №191 від 27.06.2013 
року, не передбачає обов’язкового та однократного отримання від замовника (при поданні 
ним заяви) всіх документів, які передбачені в ній. Замовник подає Товариству лише ті 
документи, які можуть бути використані для належного виконання кожного конкретного 
приєднання. При цьому, Товариством застосовується індивідуальний підхід до кожного 
окремого звернення, а також визначається індивідуальний перелік необхідних документів в 
кожному окремому випадку. Вказані копії документів виготовляються здебільшого 
Товариством самостійно на власному копіювальному обладнанні з використанням власних 
розхідних матеріалів, в зв’язку з чим замовник не несе витрат на їх викопіювання. 

Внаслідок того, що приєднання до газових мереж об'єктів громадян Мандрик 
<інформація з обмеженим доступом> не відповідали вимогам стандартного приєднання, 
необхідність в отриманні від замовників окремих документів, визначалась вимогами інших 
нормативних актів.  

Так, від гр. <інформація з обмеженим доступом> було отримано копію паспорта та 
довідки про присвоєння ідентифікаційного коду, які були необхідні для звичайної 
ідентифікації особи - заявника та для укладання з нею відповідної угоди; копію робочого 
проекту на будівництво житлового будинку витребувано у зв'язку із необхідністю 
визначення потужності в залежності від планованих обсягів споживання газу для 
забезпечення повноцінного функціонування газової системи замовника. Дозвіл на 
підключення до вуличних мереж газопостачання від власників мереж витребувано у 
відповідності до вимог постанови НКРЕ № 227 "Про затвердження Типового договору на 
користування складовими Єдиної газотранспортної системи України (між власниками та 
газотранспортними або газорозподільними підприємствами)". Так, згідно з вимогами 
вказаної постанови Товариство має право виконувати приєднання тільки до власних мереж, а 
також до мереж, які перебувають у користуванні Товариства та перебувають на його балансі. 
Підключення ж до вуличних мереж газопостачання, що належать іншим власникам, можливе 
виключно після отримання відповідного дозволу від цих власників. 

Від <інформація з обмеженим доступом> отримані копії паспорту та виписки з 
державного реєстру фізичних осіб - підприємців з тих причин, що <інформація з обмеженим 
доступом> звернувся до Товариства, як фізична особа - підприємець, а не як фізична особа, 
що не має цього статусу. В зв'язку із встановленням двоконтурного парапетного котла, 
дозвіл від відділу охорони культурної спадщини витребувано Товариством на виконання 
нормативного акту місцевої дії, який є обов’язковим для виконання Товариством, а саме - 
"Положення про порядок розміщення та встановлення технічних елементів (пристроїв) на 
будівлях та спорудах в м. Чернівцях", затвердженого рішенням виконкому Чернівецької 
міської ради № 256/8 від 27.05.2014 року. Розгортка димовентиляційних каналів витребувана 
на виконання вимог «Правил безпеки систем газопостачання", затверджених наказом 
Міністерства енергетики та вугільної промисловості України 15.05.2015 pоку N285, 
зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 08.06.2015 року за N 674/27119. 

Мотиви отримання копій відповідних документів від гр. <інформація з обмеженим 
доступом> та <інформація з обмеженим доступом> є аналогічними. 

Також, Товариством повідомлено, що переважна більшість документів замовників 
виготовляється Товариством самостійно на власному копіювальному обладнанні з 
використанням власних витратних матеріалів, в зв’язку з чим замовники не несуть витрат на 
їх виготовлення, а також не витрачають час для пошуку копіювальної техніки, встановленої 
у інших суб’єктів господарювання. 

Враховуючи зазначене вище та відсутність скарг громадян <інформація з обмеженим 
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доступом> щодо надання послуг з приєднання їх об'єктів до газових мереж, вищезазначене 
може бути прийнято до уваги. 

2. Щодо застосування ПАТ "Чернівцігаз" до рівнозначних угод вищих, ніж 
передбачено законодавством, ставок плати за стандартне приєднання до газових мереж без 
об'єктивно виправданих на те причин. 

Товариством визнано окремі факти недотримання ставок плати за стандартне 
приєднання до газових мереж, які встановлені відповідними постановами НКРЕ. Зайво 
стягнуті кошти повернуто замовникам відповідних послуг, що підтверджено копіями 
відповідних платіжних документів. 

3. Щодо дій ПАТ "Чернівцігаз", які полягають у зазначенні у п.1.7 договорів на 
приєднання об’єктів марки лічильника газу "Самгаз". 

Товариством роз'яснено, що "...вказування марки виробника вузла обліку "Самгаз" в 
окремих договорах було здійснено виключно з метою інформування замовника." (курсивом - 
мовою оригіналу). 

Крім того зазначено, що "...жодний із згаданих у Поданні замовників не звернувся до 
товариства чи до контролюючих органів з претензіями, скаргами чи іншими зауваженнями 
щодо порядку його приєднання, або з питань подальшої експлуатації створених під час 
приєднання об'єктів." (курсивом - мовою оригіналу). 

Відсутність звернень споживачів відповідних послуг з претензіями або скаргами не 
спростовує факт порушення. Водночас, зазначення в договорах марки виробника вузла 
обліку газу "Самгаз" спонукає замовника послуги з приєднання до придбання лічильника 
саме марки "Самгаз", тим самим може призвести до обмеження конкуренції на інших 
(суміжних) ринках товарів, робіт, послуг, зокрема - на ринках виробництва та реалізації 
вузлів обліку газу інших виробників лічильників, які відповідають вимогам діючих норм, 
стандартів та правил, внесені до Державного реєстру засобів вимірювальної техніки та 
допущені до застосування в Україні. 

Згідно абз. 1 ч. 2 ст. 52 Закону України "Про захист економічної конкуренції" за 
вчинення порушень, передбачених п.2 ст. 50 Закону України "Про захист економічної 
конкуренції", накладається штраф у розмірі до 10 відсотків доходу (виручки) суб’єкта 
господарювання від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг) за останній звітній рік, що 
передував року, в якому накладається штраф. 

За інформацією Товариства, наданою листом від 25.04.2016 №03/1262 (вх. від 
26.04.2016 №01-20/527), дохід (виручка) від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг) 
Товариства за 2015 рік становить 451 602 тис. грн., в т.ч. дохід (виручка) від надання послуг з 
приєднання та підключення об'єктів замовників до газових мереж за 2015 рік становить 
2 663 тис. грн. 

При визначенні розміру штрафу враховано наступне: 
- визнання вчинення порушень; 
- сприяння у проведенні розслідування у справі; 
- надання повної і всебічної інформації на вимоги територіального відділення; 
- усунення порушень в ході розгляду справи. 
Враховуючи вищенаведене, керуючись статтями 7, 12, 121, 14 Закону України "Про 

Антимонопольний комітет України", статтями 48, 50, 52 Закону України "Про захист 
економічної конкуренції", пунктом 11 Положення про територіальне відділення 
Антимонопольного комітету України, затвердженого розпорядженням Антимонопольного 
комітету України від 23 лютого 2001 року № 32-р, зареєстрованого в Міністерстві юстиції 
України 30 березня 2001 року за № 291/5482, (із змінами), пунктами 31 та 32 Правил 
розгляду заяв і справ про порушення законодавства про захист економічної конкуренції 
(Правила розгляду справ), затверджених розпорядженням Антимонопольного комітету 
України 19 квітня 1994 року за №5, зареєстрованих в Міністерстві юстиції України 06 травня 
1994 року за №90/299 (у редакції розпорядження Антимонопольного комітету України від 
29 червня 1998 року №169-р) (зі змінами) Адміністративна колегія Чернівецького обласного 
територіального відділення Антимонопольного комітету України,  
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ВИРІШИЛА: 
1. Визнати, що Публічне акціонерне товариство по газопостачанню та газифікації 

"Чернівцігаз" (вул. Винниченка, 9 А, м. Чернівці, 58009, ідентифікаційний код юридичної 
особи – 03336166) в період з квітня 2014 року по червень 2015 року займало монопольне 
(домінуюче) становище на регіональних ринках надання послуг з постачання, розподілу 
природного газу, послуг з видачі технічних умов на газифікацію об’єктів, погодження 
проектної документації на відповідність наданим технічним умовам, підключення та 
приєднання об’єктів замовника до мереж газопостачання (в межах розташування 
розподільних газопроводів, що перебувають в користуванні Товариства). 

2. Визнати, що дії Публічного акціонерного товариства по газопостачанню та 
газифікації "Чернівцігаз", які полягають у застосуванні до рівнозначних угод вищих, ніж 
передбачено законодавством, ставок плати за стандартне приєднання до газових мереж без 
об'єктивно виправданих на те причин, є порушенням законодавства про захист економічної 
конкуренції, передбаченим п.2 ч.2 ст.13, п.2 ст.50 Закону України "Про захист економічної 
конкуренції", у вигляді зловживання монопольним становищем шляхом вчинення суб’єктом 
господарювання дій, що можуть призвести до ущемлення інтересів споживачів, які були б 
неможливими за умов існування значної конкуренції на ринку. 

3. За вчинення порушення, зазначеного у пункті 2 цього подання, відповідно до ч. 2 
ст.52 Закону України "Про захист економічної конкуренції", накласти на Публічне 
акціонерне товариство по газопостачанню та газифікації "Чернівцігаз" штраф у розмірі 
3506,40 грн. (три тисячі п'ятсот шість гривень 40 копійок). 

4. Визнати, що дії Публічного акціонерного товариства по газопостачанню та 
газифікації "Чернівцігаз", які полягають у зазначенні у п.1.7 договорів на приєднання 
об’єктів марки лічильника газу "Самгаз", є порушенням законодавства про захист 
економічної конкуренції, передбаченим ч.1 ст.13, п.2 ст.50 Закону України "Про захист 
економічної конкуренції", у вигляді зловживання монопольним (домінуючим) становищем 
на ринку, що можуть призвести до недопущення, усунення чи обмеження конкуренції, або 
ущемлення інтересів інших суб'єктів господарювання чи споживачів, які були б 
неможливими за умов існування значної конкуренції на ринку. 

5. За вчинення порушення, зазначеного у пункті 4 цього подання, відповідно до ч. 2 
ст.52 Закону України "Про захист економічної конкуренції", накласти на Публічне 
акціонерне товариство по газопостачанню та газифікації "Чернівцігаз" штраф у розмірі 
6658,80 грн.(шість тисяч шістсот п'ятдесят вісім гривень 80 копійок). 

Штраф підлягає сплаті у двомісячний термін з дня одержання рішення про 
накладення штрафу. 

Відповідно до статті 56 Закону України "Про захист економічної конкуренції", 
документи, що підтверджують сплату штрафу, необхідно надіслати Чернівецькому 
обласному територіальному відділенню Антимонопольного комітету України протягом 
п’яти днів з дня сплати штрафу. 

Рішення може бути оскаржене до господарського суду Чернівецької області у 
двомісячний строк з дня його одержання. 
 
 
В.о. голови  колегії, 
в.о. голови територіального відділення                                                                      В.М.Татарчук 
 


